

万家安宁是我的心愿

——记宁夏银川市公安局兴庆分局刑警大队警察张晓虎

本报记者 拓兆兵

的一间歌舞厅冒出了浓烟。张晓虎立刻打119报告火情，并带领队员赶往火灾现场。他带头冲入了冒着浓烟的大门，并和同事成功解救出9名群众。2003年，张晓虎调到银川市兴庆分局刑警大队工作。刑警是个高危职业，可张晓虎却偏偏喜欢当刑警，他说：“维护社会安宁，有点危险怕什么？”

2005年初秋，银川市一派出所接到报案，有一名受害人被4名犯罪嫌疑人非法拘禁。在抓捕过程中，张晓虎主动担当主攻任务。他的同事告诉记者，当时，他一脚将房门踢开，趁着4名嫌疑人愣神之际，凭着过硬的擒敌本领，死死钳住最前面的一名嫌疑人，一把将其按倒在地。其他同事迅

速跟进，一举将4名嫌疑人擒获，成功解救了受害人。

凭着勇敢精神和刻苦钻研的劲头，张晓虎很快成长为一名侦查破案的“能手”。

2008年3月26日下午4时许，银川市新华西街“人人乐”烟行发生一起恶性抢劫杀人案件。罪犯持刀入室将受害人喉管割断并连捅数刀后，抢走营业款1000余元。案发后，自治区、银川市领导高度重视，要求限期破案。张晓虎担任案件串并小组组长。

4月15日下午，银川市发生了另一起抢劫案。通过细致的现场勘验，张晓虎判断此案与上一个案子系同一人所为。当他们将“4·15”入室抢劫案的犯罪嫌疑人马某抓获后，张晓虎突击审

讯，通过心理和智力的较量，犯罪嫌疑人马某交代了自己持刀抢劫杀人的全部过程，至此，两起案件宣告侦破。

长期的高强度工作严重伤害了张晓虎的身体。他先后做过3次开颅手术，手术后遗症造成张晓虎左侧肢体肌力减弱，行走不便。单位领导想安排他做另外的工作，但张晓虎婉言谢绝，坚持留在刑警大队。

参加公安工作17年，张晓虎一直战斗在巡逻防范和侦查破案的第一线，先后参与侦破各类刑事案件1100多起，抓捕各类犯罪嫌疑人500余名。由于工作成绩突出，他先后获得全国优秀共产党员、全国公安系统二级英雄模范、全国“我最喜爱的十大人民警察”提名奖等殊荣。

丝路经济带媒体合作论坛举办

本报北京7月2日讯 记者连俊报道：丝绸之路经济带媒体合作论坛今天在京举办，论坛以“丝路联通梦想，媒体共促发展”为主题，旨在加强丝绸之路经济带沿途国家主流媒体的交流合作，推动媒体间形成合作共赢格局，促进沿途各国和各国人民的友好交往，助力丝绸之路经济带建设发展。

论坛期间，来自外交部、交通部、商务部、文化部等部委的负责同志，分别从各自领域介绍了积极推动丝绸之路经济带建设的各项举措。内容涵盖了支持涉外合作项目、道路联通、物流和贸易通关便利化建设，协助各地制定与丝绸之路规划相协调的地方规划，以及丝绸之路文化产业带建设规划。来自各省区市的与会代表，也介绍了各自搭建经贸文化平台，推动丝绸之路经济带建设的相关做法。

土库曼斯坦、吉尔吉斯斯坦等中亚国家表示，中亚地区没有出海口，丝绸之路经济带是沿线各国扩大面向国际市场的出口，与中国加强联通，将为本国经济发展创造强劲动力。下一步，需要加快跨境铁路、公路和天然气管道建设。

与会的国外媒体代表，也就丝绸之路经济带建设表达了心愿。俄罗斯俄塔社总编辑马利特·阿布拉金认为，振兴丝绸之路经济带倡议蕴含潜力，它不仅对地区经济发展有良好影响，对全球经济也有积极的影响，俄罗斯作为中国、中亚国家和其他一些丝绸之路沿线国家的邻国，也是在积极倡导这种国际性的合作。巴基斯坦联合通讯社总编辑纳伊姆·乔杜里·穆罕默德认为，丝绸之路经济带建设将促进地区各国之间的经济发展，也有利于增强地区有关国家的国际话语权。

据介绍，本届论坛同时举办丝绸之路经济带城市发展研讨会，以及丝绸之路经济带媒体合作论坛圆桌对话会，论坛期间还将发布“丝绸之路经济带媒体合作论坛联合宣言”。本次论坛由人民日报社主办，来自多个部委、省市区以及丝绸之路沿线各国的代表出席。

人民日报评论员文章

军队形象不容玷污

“兵者，国之大事”。军队是拿枪杆子的，决不能有腐败分子的藏身之地。严肃查处徐才厚严重违法违纪问题，正是我们党从严治党、从严治军的有力举措，对于端正部队风气、提振军心士气、维护人民军队形象有着重要意义。

我们这支军队，来自人民，为了人民，在党和人民哺育下发展壮大，在对党忠诚、奉献人民中赢得赞誉。人民不会忘记，井冈山时期就有的“三大纪律、八项注意”，延安边区《为人民服务》的著名演讲，雷锋、李向群等代代军人的倾情奉献，重大自然灾害和急难险重任务面前军队指战员的冲锋在前。军队也不会忘记，苏区人民“十送红军”的大义深情，陕北人民“小米饭、南瓜汤”的养育之恩，沂蒙“红嫂”乳汁的甘甜，淮海人民独轮车推出的胜利，还有新时代“军爱民、民拥军”的热潮。“人民子弟兵”、“最可爱的人”，是人民军队历史塑造的形象，这个形象永远铭刻在人民心中。

作风优良是人民军队的鲜明特色和政治优势，我们的军队从来就以纪律严明、秋毫无犯闻名中外。但也要看到，军队不是生活在真空中，社会上存在的各种消极腐败现象也会侵蚀部队肌体。军队出了徐才厚这样的人，是对军队形象的玷污，这是决不允许的！蛀虫必须挖出，腐败必须铲除。同时必须指出，个别腐败分子代表不了军队整体形象，严肃查处徐才厚问题彰显的正是军队形象不容玷污的坚定意志。

人民军队是执行党的政治任务武装集团，在党风廉政建设等各个方面，都理应符合标准更高、要求更严，为全社会作出表率。坚持依法治军、从严治军，坚决反对腐败、铲除毒瘤，确保人民军队始终走在时代和社会前列，才能保持长期形成的良好形象，实现党在新形势下的强军目标。

(新华社北京7月2日电)

海南省原副省长冀文林 严重违法违纪被开除党籍和公职

新华社北京7月2日电 日前，中共中央纪委对海南省原副省长冀文林严重违法违纪问题进行了立案审查。

经查，冀文林利用职务上的便利为他人谋取利益，收受、索取巨额贿赂；与他人通奸。

冀文林的上述行为已构成严重违法，其中受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》的有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予冀文林开除党籍处分；经监察部报国务院批准，决定给予其行政开除处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

中央政法委办公室原副主任余刚 严重违法违纪被开除党籍和公职

新华社北京7月2日电 日前，中共中央纪委对中央政法委办公室原副主任余刚严重违法违纪问题进行了立案审查。

经查，余刚利用职务上的便利为他人谋取利益，收受巨额贿赂；与他人通奸。

余刚的上述行为已构成严重违法，其中受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予余刚开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

公安部警卫局原正师职参谋谈红 严重违法违纪被开除党籍

新华社北京7月2日电 日前，中共中央纪委对公安部警卫局原正师职参谋谈红严重违法违纪问题进行了立案审查。

经查，谈红利用职务和地位形成的便利条件为他人谋取利益，索取、收受巨额贿赂。

谈红的上述行为已构成严重违法，其中受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予谈红开除党籍处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

有效破解老城改造难题——

文脉传承 活力喀什

本报记者 乔文汇



图为喀什老城区街景。新疆喀什老城正积极创建国家5A级旅游景区，打造新疆首个开放式人文旅游景区。新华社记者 李晚玲摄

夏日南疆，瓜果飘香。走进新疆喀什老城，仿佛穿越时空，土黄色的建筑高低错落，传统的茶馆、铁匠铺、乐器店和打馕店错落其间，古老的店铺里不时飘来浓郁的民族乐曲，曲声婉转悠扬。

在阿图什巷，叩开阿不都克热木·努尔的家门，古典气息扑面而来，他家正在装修。“水、电、气都通了，也能上网。别看房子外表还是老样子，内部可是很时尚呢。”他说。

古典与时尚并存，传统与现代互动。喀什在老城改造过程中，充分尊重居民意愿，既使居民能够享受现代化的生活，又原汁原味保留了民族传统特色，让文脉传承，有效破解了老城改造难题。

喀什老城历经2000多年沧桑，被誉为研究古西域城市的活化石。然而，为了守护这份历史厚重，建设改造的步伐也格外沉重。改造前，老城基础设施严重落后，大部分民居为土木结构，年代久远，危房23597户，危房面积达110万平方米。“污水靠蒸发，垃圾靠风刮”，一度是老城居民生活的真实写照。

2010年8月，《喀什市老城区危旧房改造综合治理项目方案》获批，提出要完成老城区28个片区49083户、507万平方米危旧房改造，同步建设4622套、24万平方米安置周转房，项目总投资逾70亿元。截至去年，已累计开工改造危旧房21109户，完成投资超过20亿元。

“我们充分征求老百姓的意见，在老城核心区改造实行‘一对一’设计，力求保持传统风貌。”喀什市副市长孔德健告诉记者，“在老城核心区，每一户人家的格局都不同，每一间房都不一样。”

在新疆南疆地区，活跃着一批大学生志愿服务西部计划志愿者。他们热爱新疆，服务新疆，在南疆这片热土上奉献着青春和汗水。董旭昊、曹永祺、骆洪梅就是其中的优秀代表。近日，记者走进他们，记录了他们的故事。

董旭昊：

搭建“七彩小屋”

虽然正值暑假，但喀什市第十小学总能见到孩子们的身影。这里的一间教室成为“七彩小屋”，提供电脑、书籍和乐器等，在志愿者的辅导下，孩子们可以在“七彩小屋”里做功课、学乐器、做游戏，丰富课余生活。

“七彩小屋”的筹建者名叫董旭昊。今年23岁的他去年从山东聊城职业技术学院毕业后，参加了大学生志愿服务西部计划，先到新疆昌吉，又于今年2月来到更需要人才的喀什，成为西部计划志愿者联络员。

今年3月，董旭昊了解到有一项共青团关爱农民工子女志愿服务的行动——筹建“七彩小屋”，就下决心为喀什市第十小学的孩子也申请一所。

“看着孩子们的笑脸，我很兴奋。在喀什的日子里，我一定要为他们多做点事。”董旭昊说。

“忙并快乐着”的董旭昊将志愿服务延长了一年，至明年7月。他告诉记者，他要

孔德健说，在“一对一”设计过程中，首先对自愿改造的住户进行细致的调查、测量、拍照，拍不下来的就请画师画下来，并请邻里间相互确认地籍、产籍和房屋原貌。再由住户自己设计房屋，并与设计施工单位反复沟通协商，最后进行施工图设计。

半年前，阿不都来吉提·阿不都热西提搬进了新家，他家共4层，古色古香，房门、楼梯、窗户装饰精美，散发着浓郁的民族风情。“自己设计的图纸，当然满意。”他笑着告诉记者。

为确保房屋抗震功能，减轻居民负担，政府出资帮助居民代建房屋结构主体。在房屋内部装修上，政府部门编制了指导手册，引导居民在自己

意愿的基础上，按照维吾尔族建筑艺术风格装饰房屋。

为最大限度减轻群众负担，喀什出台了多项优惠和补助政策，并以配套捆绑建设廉租房的方式，解决困难群众的住房问题。改造阿不都来吉提·阿不都热西提的房屋，政府就提供了20多万元补助。

要留住老城的格局与氛围，不仅要生活在古朴民居中的群众享受现代生活，还要发展经济、改善民生，为老城注入活力和后劲。在改造民居的同时，喀什同步实施特色街巷的风貌保护和传承，引导住户自主发展特色餐饮、传统手工艺等旅游项目。在市旅游局的引导下，阿不都来吉提·阿不

青春在南疆热土闪光

本报记者 乔文汇

者，他要将“七彩小屋”办得更加丰富多彩，让孩子们健康快乐地成长。

曹永祺：

“海豚”在南疆畅游

6月30日，在新疆阿合奇县色帕巴依乡中心小学“海豚公益图书室”里，2000多册儿童读物摆放整齐，阿孜古丽和她的同学们正在津津有味地阅读着。这间“海豚公益图书室”是中华支教与助学信息中心在新疆建的首个公益图书室，由大学生西部计划志愿者曹永祺筹办建成。

“孩子们都非常可爱，他们喜欢读书，喜欢学习新事物，我想用自己的一点力量来帮助他们。”曹永祺说。

2012年6月，曹永祺从江西赣南师范学院毕业后，报名参加了大学生志愿服务西部计划。当年8月，他奔赴新疆帕米尔高原。

色帕巴依乡中心小学是他走访次数最多的学校，当他了解到学校图书

馆书籍不多，不能满足学生日常阅读需求后，就通过微博等广泛联系爱心图书机构，寻求支持。

经过1个多月的努力，他与中华支教与助学信息中心取得了联系。2012年底，申请的图书室得到了该爱心机构的批准。此后，就不断收到全国各地爱心人士捐赠的图书，在一个多月的时间内，达到2000册。曹永祺说，希望通过志愿者们努力，建设更多的海豚公益图书室，让“海豚”在南疆畅游。

骆洪梅：

万里之外也是家

骆洪梅毕业于河北农业大学，2003年参加了第一批大学生志愿服务西部计划，在离家万里之外的新疆于田县服务。“10多年过去了，当年的场景还历历在目，那是一段令我自豪、终生难忘的经历。”谈起志愿服务的日子，如今已扎根南疆、现任教于广播

电视局副局长骆洪梅感慨万千。

当年，骆洪梅在距县城4.8公里的科克亚乡开展志愿服务，指导老乡建大棚、种蔬菜。“南疆与河北徐水老家有很大不同，语言是最大的障碍，我不懂维吾尔语，大部分老乡听不懂汉语，交流就靠手势。”为了更好地开展工作，骆洪梅开始学习维吾尔语，渐渐地，与老乡的距离拉近了。

骆洪梅说，“志愿服务的1年，让我爱上了于田，爱上了这里的人们。”

从那之后，骆洪梅的工作热情更高了，常常是渴了喝口凉水、饿了啃块干馕，想方设法多挤些时间传授农业技术，帮助当地百姓脱贫致富。

后来，骆洪梅调到县广播站工作，日子忙碌又充实。转眼一年就过去了，志愿服务期满，她决定留在于田，通过考试成为了一名老师。此后，由于工作需要，又调入广播电视系统。

10年的时间里，骆洪梅在于田不仅收获了事业，也收获了爱情。“万里之外也是家，于田就是我最爱的家。”骆洪梅说。